

奉天高中如何实现人人升入大学？

校长寄语

沈阳市奉天高级中学校长
任军丞
“沈阳市骨干校长”
“沈阳市优秀校长”
“沈阳市教育专家”

亲爱的同学们：

辛苦啦！初三的你们正在奋战中考，三年的酸甜苦辣记载了你们从懵懂到睿智的轨迹。然世间万物都是在选择中进化，一分为二，高中是人生的分水岭，理性的选择将改变命运，光亮一生。奉天高级中学将选择权还给学生，为学生打造五条“人生规划”。今天，你们怀揣美好的理想选择奉天高中，明天，你们将带着高尚的品德，强健的体魄，智者的学识跨入高校深造。
亲爱的同学们：用心选、勇敢追，无限风光属于谁？属于我们奉高的每一位！奉高欢迎各位学子！

1996年，沈阳市奉天高级中学成立（沈阳市第五中学校中校，成为首批民办公助学校）；2009年，开始创办艺体特色高中；2013年，成为沈阳市重点高中；2016年，成为沈阳市首批综合高中试点学校。

现在多数家长让子女上高中的目的是为了上大学，高中教育成了“大学预科教育”。高中教育单一化的培养目标如果未能实现或者学生在应试教育中不适应，没有完成升学愿望，学生和家长都将无所适从。为解决这一问题，一种新型的高中办学模式应运而生——综合高中。学生高中毕业以后，可通过普通高考或技能型高考，进入普通高等院校，也可以与社会工作需求无缝对接。

从这里走出的学生不仅考上了理想大学，还拥有了艺术特长，办学多年以来，很多毕业生都回到学校感谢校长、老师。所以，奉天高中成为放心教育示范实至名归。

那么，沈阳市奉天高级中学如何实现人人升入大学？

奉天高中成为沈阳首批综合高中试点学校

建设综合高中的目的就是因材施教，每一个学生都是独立的个体，提供学生多样化的“成才”指导将是未来教育的发展方向。

国外综合高中招生现状异常活跃，上世纪80年代日本综合高中已经达到70%，1991年美国就读综合高中的学生人数就占98.6%，目前瑞典全国有90%的学生直接升入综合高中。综合高中找到了一条把不同出路的学生结合在一起的良好途径，并培养完善学生的人格和为日后的生活作准备。

综合高中用多样化的课程体系实现学生个性化发展需求，在高中阶段，综合高中引导学生根据自己的个性特征、能力倾向确定自己的发展方向，解决了现有教育体系培养学生单一化的问题。

沈阳市奉天高级中学作为沈阳市第一批建设综合高中的学校，正在打造五个统一的办学理念，即入口统一、管理统一、学分互认、课程服务和人生指导规划。因为学生在高中三年的教育阶段中将会度过一个意义非凡的人生经历，这是特别需要关注的时期，尤其对学生的思想教育、身体成长要特别重视。未来，初三学生可以通过参加中考进入综合高中学习，所有学生都进行统一管理。高二年级的学业水平考试前，人文科学和自然科学的基础课程都是学分互认的，待学业水平考试以后，学生将接受最全面的人生规划指导，学生可以自主、自由地选择未来，分别是：以文科生的身份参加高考、艺体特长生身份参加高考、三校生参加高考，还可以选择参加国外学校的预科课程（学生可以在高中毕业之后升入国外高校），还可以参加技能培训，为今后步入社会参加工作打下基础，通过“五个方向”为学生提供最全面的人生规划。



最专业的艺术素质教育学校 助力学生全面成才

了解奉天高中的家长和学生都知道，在这里学生能免费学习到外面昂贵的艺术特长，同时参加艺考后，还为高考增加竞争的砝码，比同龄生更容易考入理想大学。

为了打破教育升学模式单一，千军万马走独木桥的窘境，提出充分发挥学生艺体特长的特点的教育理念，创建具有艺体特色的奉天高中。学校严格按普通高中开设文化课，还分专业为学生开展艺体特色课程。

现在全校1300多名学生，人人选择一项特长课程。特长课程已经作为每人每天必上的两节课纳入学校整体课程体系。学校设置了声

乐（通俗、美声）、播音表演、器乐（扬琴、大提琴、小提琴、古筝、萨克斯等）、美术（素描、速写、色彩）、跆拳道、健美操、篮球、足球等共15项特长课。学校学生爱学善学，学校教师爱教善教。现在学生数稳定在每个年级500人左右，教师100余人，高考进线率90%，艺体类文化课本科进线率85.75%。

同时培养专业师资队伍，并建立各专业工作室，通过丰富多彩的艺术形式陶冶和感染学生，使学生在学文化课的同时，全面提升艺术素养。培养了一批又一批品德优良、能力优异、举止优雅，素质全面发展的合格中学生。

高校课程下联到高中 实现与大学专业无缝对接

在奉天高中的教学楼里，每个楼层都放着乐器、美术展架、美术作品等，整个校园充满艺术的氛围。奉天高中是辽宁省最早提出办特色标准化高中的学校，学校开设美术、播音主持、表演、舞蹈、声乐、器乐、跆拳道等课程，在不耽误文化课的基础上，每天利用下午放学后半个小时，进行艺、体课学习。三年来艺体课时可达到1350学时（不另收费用），学生不仅综合素质整体提高，而且变得活泼开朗、积极向上，学生不仅能考入理想的高校，又能掌握一定专业特长，成为“高分特长”的人才，为将来的升学、就业打下坚实的基础。

奉天高中的艺术特长班有两个优势：一个是零基础，不管之前学生有没有基础，完全可以根据自己的兴趣或者根据老师的测评后选择一项艺术特长进行学习。另外一个专

业细化。比如音乐教育已经细分到民族、美声、通俗等唱法。这样细化的好处就是让学生在平时学习更专注、专一，最终一定会在激烈的艺术专业课考试中取得好的成绩，还可以提升学习力和专业素养，并不是粗糙地学习。针对紧张的高中学习生活，奉天高中会让学生每天用一个半小时进行艺术特长的学习，让孩子真正掌握这一门技能。

如今，艺术素质教育要跟高考成绩相挂钩，这对于奉天高中的学生来说是一种幸运，他们不但拥有了一门特长，还拥有了比其他学生更容易升入大学的“武器”。

更值得高兴的是，奉天高中与多家高校联合，将高校课程下沉到高中，进行师资培训、授课，从而使毕业生升入大学后，在学习的过程中达到无缝对接。

签约教育 多重保护 学生直升大学

奉天高中还开创了“签约保分”管理机制。“签约保分”体现在学校在教师与学生的管理上下功夫，这是学校对学生的一种爱和责任的表现。这里的每位学生都有自己的个性化档案分析、升学目标、学习记录等相关资料。这些资料的作用就是让任课教师在制订教学计划时，根据每位学生的个性、升学目标等进行教研、教学。

任军丞说：学校每学期都会根据学生的日常行为表现和学习情况进行打分，如果学生的分数未达到签约的要求，学校将取消签约，等到学生经过了努力后，各项指标又上来了，那么学校将会继续进行签约。这样做的目的就是让学生知道学习的重要，这种方式已让很多学习不稳定的学生开始爱上学习，升入理想大学。”

奉天高中 打造五条人生规划

根据沈阳市奉天高级中学多年的特色教育，遵从学生及家长的意愿，学生可以有多种选择：

- 1.可参加普通高考（文史类、理工类），考入高等院校。
- 2.可选择艺体类高考（降低文化课考录录取分数线）考入理想的高等院校。

- 3.可按“三校生”高考（单独报考、单独命题、统一录取、录取率高）捷径，考上自己理想的大学。
- 4.出国留学，在高二学业考试结束后，在本校读国外预科班，节省时间、资金，享受国外优质高等教育。
- 5.毕业前夕，接受科学技术能力培养，提高劳动技能，与社会需求无缝对接。

硕果累累 桃李满天下

按照《沈阳市普通高中办学标准》，全校师生团结一心，坚持特色办学，实施素质教育，办学成果累累。学校音乐、美术、体育、表演等特长生，每年高考都有多人被中国传媒大学、中央音乐学院、中央民族大学、北京电影学院、上海戏剧学院、鲁迅美术学院、沈阳音乐学院、中国地质大学、东北大学等知名高校录取。学校多次被省、市、区教育行政部门授予以下荣誉称号：
2000年沈阳市民办示范学校
2001年大东区德育工作先进单位

2002、2003、2004连续三年：
大东区教育教学管理先进单位
2006年大东区教学管理特殊贡献奖
2008年大东区综合治理先进单位
2010年沈阳市优秀民办学校
2013年沈阳市真心做良心教育机构
2015年与日本大■美术学院结为：
中日友好学校
2015年优秀民办学校
2016年沈阳市首批综合高中

2017年招生计划

招生对象：沈阳市13个区（县）初中应届毕业生，外省市（县）初中毕业生
招生计划：以市教育局核定的计划人数为准，录满为止
收费标准：学费每年8000元，住宿费每年1200元
报名办法：沈阳考生参加沈阳市中考统招报名，凡报考奉天高中的考生按沈阳市招考办统一录取时间录取；外市考生在当地中考后，持中考成绩单直接来校报名。

华商晨报记者 王佳



学校地址

沈阳经济技术开发区开发大路一甲3号（铁西区） 咨询电话：024-88159977、88125688、18940298937、18040201180

乘车路线：地铁一号线四号街站D出口 铁西新区一线——张士灯具城下车 铁西新区二线——开发大路下车 171路——地铁四号街站下车 167路——三号街纺织厂下车